

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

59. évfolyam, 125. szám

1969. JÚNIUS 3.

KEDD

Megjelenik hétfő kivételével mindennap, hétköznap 8. vasárnap 12. oldalon.

ÁRA: 80 FILLER

A nagy tanácskozás

A nemzetközi kommunista mozgalom fontos esemény elé érkezett: az a nagy munka, amelyet a különböző pártok tavaly februárjában hazánk fővárosában kezdtek el, elvezetett a kommunista és munkáspártok nagy nemzetközi tanácskozásához.

Ennek az értekezletnek a legfőbb célja valamennyi kommunista párt és minden haladó erő érdekében összehangolni az imperializmus elleni harcot. Kétségtelen, hogy a nemzetközi munkásmozgalomban keletkezett nézeteltérések ezt megnehezítik. Illúzió lenne olyan feladatot állítani az értekezlet elé, hogy előbb kizárja ki a pártok közötti valamennyi nézeteltérést, s csak azután, az így létrejött alapon hozza létre az imperialistaellenes akcióegységet. Az előkészítő periódusból már nyilvánvaló, hogy itt másik folyamatról van szó: az imperialistaellenes akcióegységre való törekvés kedvező atmoszférát teremt a pártok közötti nézeteltérések kiküszöböléséhez is.

A nemzetközi kommunista mozgalom ellenségei régóta azt jósolták, hogy a nagy tanácskozásra egyáltalán nem kerül sor. Később már változtattak álláspontjukon és azt hangoztatták, hogy a pártok csak kis számban küldik el képviselőiket Moszkvába. Nos, a nagy tanácskozás 70 párt részvételével június 5-én kezdetét veszi. A tények tehát újra arról tanúskodnak, hogy ismét rossz jóskoknak bizonyultak.

A mi pártunk évtizedek történelmi leckéből tudja, hogy a haladás, a hazafiság, a nemzeti felébredés érdekei elválaszthatatlanok a proletár internacionalizmustól, a Szovjetunióhoz és a többi testvérorszaghöz fűződő megbonthatatlan barátságtól. Ezeknek az eszméknek a jegyében vállalkozott a Magyar Szocialista Munkáspárt csaknem másfél esztendővel ezelőtt az előkészítő konzultatív találkozó házigazdájának szerepére, s tett erőfeszítéseket azóta is szüntelen a mostani nagy tanácskozás létrejöttéért. Méltán vagyunk büszkék arra, hogy ezeket az erőfeszítéseket a testvérpártok nagyra értéklik. Pártunk képviselői a most kezdődő moszkvai tanácskozáson ugyanolyan elvi szilárdsággal, s az egység kikovácsolása érdekében végzett fáradságtalan munkával vesznek majd részt, mint amilyen elviselést és szilárdságot az előkészítő munkák során tanúsítottak.

Zöld út a zöldárúnak

Minden családot különösen érintő kérdéssel nyilatkozott dr. Mészáros Károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes az MTI munkatársának: a zöldség- és gyümölcszállításról.

— A szakértők becslése szerint — mondta a miniszterhelyettes — az idén a mezőgazdasági termés lényegesen nagyobb lesz, mint tavaly volt. Mintegy félmillió tonnával több friss zöldséget és gyümölcsöt kell a földekről a fogyasztókhoz juttatni. Természetes, hogy erről a nagyon fontos szállítási feladatról a KPM miniszterhelyettesi értekezleten tárgyalt, tehát a legmagasabb közlekedési fórum vizsgálta meg a tennivalókat.

— Már most rögzíteni kell, hogy a gyümölcs- és zöldségzállítás kezdetén sincs felesleges vasúti kocsi vagy teherautó. Mégis azt mondhatjuk, hogy teherautók átcsoportosításával, éjszakai tehervonatok indításával, bizonyos más szállítmányok háttérbe szorításával a közlekedés — tehát a vasút és a közút egyformán — a gyümölcsöt és a zöldséget minden esetben frissen szeretné a piacra juttatni. Ha kell, egész kocsioszlopokat küldünk olyan vidékekre, ahol egyszerűen nagy mennyiségben érik be egyik vagy másik zöldségfajta, illetve gyümölcs. A Központi Szállítási Tanács, ha kell, naponta

üléseket operatív intézkedések meghozatalára. Azt azonban hangsúlyozni kell, mégpedig nyomatékosan, hogy meg kell oldani a mezőgazdaságban is a hétféle rakodást, mert arra a világon egyetlenegy vasút vagy autóközlekedési vállalat sem rendelkezik be, hogy csúcsforgalomban, hét végén nem szállít — mert a szállítatók nem rakodnak. Egyébként a Központi Szállítási Tanács, s maga a KPM sem adminisztratív módszerekkel akarja megoldani a rendkívül nagy volumenű zöldség- és gyümölcszállítással kapcsolatos nehézségek áthidalását, hanem üzleti és kereskedelmi módszerekkel.

Munkáslányok otthona

Korszerű, kívül-belül mutatós épület a Kátai közben a Kenderfonó- és Szövőipari Vállalat leányszállása, ahol a vállalat három szegedi gyárának ipari tanulói és dolgozói laknak. Itt találhatnak otthont, itt alakítanak közösséget az ország minden részéből ide érkezett lányok.



Az otthon szép előcsarnokában, társalgójában mindig nagy a forgalom



Ez is az összkomforthoz tartozik. Sokan élnek a főzési lehetőséggel; Veress Ilona és Szabó Piroska együtt készítik el az ízletes vacsorát



Négy ipari tanuló kislány. Rozgonyi Anna, Argyelán Ilona, Csordás Rozália és Mocsári Ibolya szobájukban buzgalkodnak, készülnek a nehéz vizsgákra

Francia elnökválasztás

A második forduló dönt

Pompidou 44,46, Poher 23,31, Duclos 21,08 százalék szavazatot kapott

Befutottak a francia választások első fordulójának immár végleges és — a tengerentúli területeket is magába foglaló — teljes eredményét. Leszavazott a jogszabályok 77,59 százaléka. A leadott szavazatok 44,46 százalékát a gaulleista Pompidou, 23,31 százalékát a centrista Poher, és 21,08 százalékát a kommunista Duclos kapta. Gaston Deferre, a szakadár politika mellett döntött szocialisták jelöltje mindössze 5,01 százalékot kapott. A többi vokson kisebb jelentőségű jelöltek osztozkodtak.

Elég egy pillantást vetnünk a francia polgári sajtóra ahhoz, hogy megállapítsuk: számukra Duclos ragyogó eredménye a forduló igazi meglepetése. Jónéhány lap nem rejti véka alá azt a véleményét, hogy nem számított ilyen kommunista

előretörésre. Az FKP jelöltje végül csaknem ötmillió szavazatot kapott egy nyugati nagyhatalom államfői posztjára vívott választási küzdelemben és ennek a jelentőségével nagyonis tisztában van a jobboldal. Duclos alig kapott kevesebb szavazatot, mint a jobboldal második legerősebb jelöltje, Poher.

Ennek a ténynek egyik legfontosabb tanulságát az Humanité így foglalja össze: „A Szocialista Párt drágán fizette meg egységben tartó politikáját... Ha a Szocialista Párt nem utasítja el a kommunisták javaslatát, a baloldal egységjelöltje az első helyen végezhetett volna... Azzal, hogy megfélembék a nép lendületét, a Szocialista Párt vezetői súlyos felelősséget vállaltak magukra. Ennek a magatartásnak a fő áldozata egyeb-

ként saját pártjuk, mivel Gaston Defferre, még Mendes-France segítségével is, csúfos kudarcot vallott. Újra bebizonyosodott, hogy a szocialisták számára nem kifizetődő a kommunistaellenesség.”

Az eredmény — mivel egyik jelölt sem kapta meg a szükséges többséget — azt jelenti, hogy június 15-én második fordulóra kerül sor, amelyre máris megkezdődött a kampány. Pompidou vezetése bírtokában, megpróbálta rávenni Pohert, lépjen vissza az ő javára. Poher egyelőre határozottan visszautasította ezt, de kétségtelen nyomás nehezedik rá azok részéről, akik éppen Duclos előretörésének érvével akarják ilyen módon egységes zászló alá toborozni a jobboldali szavazatokat.

Az FKP döntése

A szavazástól való tartózkodásra szólította fel választóit a Francia KP Központi Bizottsága hétfő délutáni ülésén. A döntést a KB ülést követően sajtóértekezleten Jacques Duclos, az FKP köztársasági elnök-
(Folytatás a 2. oldalon.)

Építők napja — 1969

Kétezer ember ünnepelt

Az építők hagyományos napját a szokásosnál is nagyobb felkészülés előzte meg: a Csongrád megyei Állami Építőipari Vállalat ebből az alkalomból, vasárnap ünnepelte fennállásának huszadik évfordulóját. A Szőregi út mellett, az Építők feldíszített sportpályáján — ahol több mint kétezer építőmunkás gyülekezett —, délelőtt 10 órakor Simon Sándor, a megyei építőipari vállalat szb-titkára köszöntötte a dolgozókat, majd Sáros Mihály igazgató mondott beszédet. Az ünnepség vendégei között ott volt Buda István munkaügyi miniszterhelyettes, dr. Németh Lajos, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának osztályvezetője és Csönka István, a szegedi városi pártbizottság munkatársa is. A központi ünnepségen — és az ezt követő vidéki megemlékezéseken — összesen 210 építőmunkásnak adták át a

Kiváló Dolgozó jelvényt és oklevelet, 82-en kapták meg a 20 éves törzsgárdajelvényt, 98-an vehették át jubileumi jutalmat, 26 szocialista brigádvezető a brigádmozgalomban kifejtett eredményes munkájáért pénzdíjnyertes részesült.

Külön elismerték a munkában élen járó fizikai munkásokat és vezetőket: a központi ünnepségen Sáros Mihály az Építőipar Kiváló Dolgozója miniszteri kitüntetéssel nyújtotta át Balogh Imre festőnek, Kardos Mihály közművesnek, Nacs János termelési osztályvezető-helyettesnek, Tesléri János ellátási osztályvezető-helyettesnek. Említést érdemel, hogy a Csongrád megyei Állami Építőipari Vállalat fennállása óta a legmagasabb összegű pénzdíjnyertes — 580 ezer forintot — fizettek ki a munkában kitűnteknek.

Számítástechnikai tanácskozás

Hétfőn a Magyar Tudomány Akadémián ötnapos tudományos tanácskozás kezdődött a számítástechnikai, az elektronikus számológépek új tudományterületeken történő alkalmazásáról. A szocialista országok tudományos akadémiái — felismerve a korszerű számítástechnika által nyújtott lehetőségeket — közös koordináló bizottságot hoztak létre. E bizottság feladata, hogy egyeztesse a különböző tudományterületeken a számítástechnika alkalmazására irányuló kutatásokat. Ezúttal első ízben a számítástechnikának a biológiában és az orvostudományokban, valamint a humántudományokban történő alkalmazásáról tanácskozik mintegy hetven magyar és harminc külföldi szakember.

A tanácskozást Kalmár László akadémikus nyitotta meg.

Az Izzó szerződése

Az Egyesült Izzó és a szovjet Technoproimport vezetői szerződést írtak alá, amelynek alapján az Egyesült Izzó 1970-ben 4,3 millió rubel értékű vákuumtechnikai berendezést szállít szovjet partnerének. A szerződéssel egyidőben jegyzőkönyvet is aláírtak, amelyben az Egyesült Izzó vállalja, hogy ugyancsak 1970-ben további 2,2 millió rubel értékű vákuumtechnikai berendezést, autólámpa és lámpaalkatrész gyártó gépsorokat, ezenkívül színházvilágító berendezéseket is szállít a Szovjetunióba.